



MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA I FONDOVA EUROPSKE UNIJE

**Upute za popunjavanje obrasca Izvješća o učincima provedbe Zakona o
otocima u 2018. godini**

Verzija 2.0

*Izradila: Uprava za otoke
Zagreb, kolovoz 2019.*

Upute za popunjavanje Obrasca

Izrada Izvješća o učincima provedbe Zakona o otocima u 2018. godini (u daljnjem tekstu: Izvješće) temelji se na popunjavanju Obrasca u *excel* formatu koji je dostavljen kao popratni prilog uz Dopis ministra regionalnog razvoja i fondova Europske unije KLASA: 011-01/19-02/12, URBROJ: 538-07/244-19-1 od 30. srpnja 2019. godine.

Obrazac Izvješća popunjavaju 74 tijela javnog sektora koja ulažu financijska sredstva namijenjena razvoju hrvatskih otoka (u daljnjem tekstu: Davatelj sredstava).

Obrazac je podijeljen na pet ključnih područja koja se potom razrađuju po pitanjima relevantnim za svaki od tih područja, a koja uključuju podatke o:

- I. davatelju sredstava iz javnih izvora (*kolona B*),
- II. lokaciji mjere/projekta/aktivnosti (*kolone od C do H*),
- III. izvoru sredstava (*kolone od I do K*),
- IV. nazivu, opisu, ciljevima i financijskim parametrima mjere/projekta/aktivnosti (*kolone od L do AA*)
- V. učincima mjere/projekta/aktivnosti (*kolona AB*).

U *koloni B* svako tijelo javnog sektora odnosno Davatelj sredstava upisuje puni naziv institucije/tijela za koju/e popunjava Obrazac a koja je putem različitih mjera, projekata i/ili aktivnosti ulagala u otoke u 2018. godini.

Podaci o lokaciji mjere / projekta i/ili aktivnosti upisuju se u *kolone od C do H* a koje se odnose na lokaciju županije, otok/a i jedinice/a lokalne samouprave na kojima Davatelj sredstava mjeru, projekt i/ili aktivnost provodi ili je završio provedbu iste u 2018. godini. U *koloni C* preko jednostavnog padajućeg izbornika Davatelj sredstava odabire županiju u kojoj se navedeno ulaganje provodi. U slučaju da se radi o dislociranosti provedbe, odnosno da provedba mjere/projekta i/ili aktivnosti uključuje više od jedne županije, u sljedećoj koloni, *koloni D* potrebno je upisati županiju koja/e je/su uključena/e u provedbu istih. Davatelj sredstava vezano uz podatke o lokaciji u *koloni E* u padajućem izborniku odabire otok na kojem se provodi mjera/projekt i/ili aktivnost a u *koloni F* dodatno upisuje naziv otoka ukoliko isti uključuje više otoka. U *kolonama G i H* nužno je upisati naziv jedinica lokalnih samouprava koje obuhvaćaju mjeru/projekt i/ili aktivnost.

U sljedećoj kategoriji pitanja *Podaci o izvoru sredstava*, u *koloni I* potrebno je u padajućem izborniku odabrati jednu od opcija izvora dodijeljenih sredstava. Ukoliko su sredstva dodijeljena iz proračunskih

izvora potrebno je u sljedećoj koloni, *koloni J* upisati konkretno iz kojeg proračunskog izvora su sredstva dodijeljena (državni, županijski, gradski, općinski,...), jednako tako ukoliko su sredstva dodijeljena iz EU ili ostalih izvora potrebno je upisati iz kojeg su konkretnog izvora sredstva dodijeljena (*kolona K*) - europski strukturni i investicijski fondovi, ostali europski financijski mehanizmi i dr.

Podaci o mjeri/projektu i/ili aktivnosti čine predzadnju kategoriju pitanja i odnose se na *podatke o mjeri/projektu i/ili aktivnosti*, koji zahtijevaju upis naziva iste u *koloni L*, *kratki opis mjere/projekta i/ili aktivnosti* (maksimalno do 500 riječi) u *koloni M*.

U *koloni N* potrebno je napisati cilj mjere/projekta i/ili aktivnosti. Sveukupni financijski iznos mjere/projekte i/ili aktivnosti unosi se u *kolonu O*. U *koloni P* potrebno je da Davatelj sredstava upiše koje je javnopravno tijelo nositelj mjere/projekta ili aktivnosti, te je u *koloni Q* potrebno upisati tko su ostali sudionici u sufinanciranju mjere/projekta ili aktivnosti.

Podaci u *kolonama R, S, T i U* odnose se na financijske podatke: od udjela Davatelja sredstava u sveukupnoj mjeri/projektu ili aktivnosti (*kolona R*), iznosa nacionalnih sredstava koja su od strane Davatelja sredstava isplaćena u 2018. godini (*kolona S*), iznosa sredstava isplaćenih kroz EU fondove u 2018. godini (*kolona T*) i automatskog izračuna ukupnog iznosa isplaćenih sredstava Davatelja sredstava u 2018. (*kolona U – kolona S + kolona T*) za određenu mjeru/projekt/aktivnost, sve iskazano u kunama. Važno je napomenuti da Davatelj sredstava u kolone *S* i *T* upisuje samo iznose sredstava koja je samostalno uložio u projekt u 2018. godini.

Kolona V odnosi se na odabir kategorije mjere/projekta i/ili aktivnosti. U padajućem izborniku navode se tri kategorije mjera/projekata/aktivnosti: *samostalna mjera/projekt i/ili aktivnost*, *integrirana mjera/projekt i/ili aktivnost* i *smart mjera/projekt i/ili aktivnost* uz dodatnu rubriku *ostalo*. U ovom izborniku izričaj *mjera/projekt i/ili aktivnost* skraćen je na *M/P/A*.

Samostalna mjera/projekt/aktivnost odnosi se na samostalnu mjeru/projekt ili aktivnost koju Davatelj sredstava provodi 100% samostalno odnosno u vlastitom financijskom aranžmanu.

Integrirana mjera/projekt/aktivnost provodi se na većem teritoriju ili se radi o regionalnim, međuregionalnim, nacionalnim i transnacionalnim projektima. Također, može biti riječ o mjerama/projektima i/ili aktivnostima koje obuhvaćaju više ciljanih područja ulaganja.

Smart mjera/projekt/aktivnost odnosi se na one mjere/projekte i/ili aktivnosti koje se provode korištenjem odgovarajućih smart inovativnih rješenja te doprinose održivom ekološkom, društvenom, tehnološkom i ekonomskom razvoju

Ukoliko je mjera/projekt i/ili aktivnost realizirana nekom nenavedenom kategorijom u padajućem izborniku izaberite kategoriju „Ostalo“ te isto ukratko obrazložite u kratkom opisu projekta (*kolona M*).

Nakon odabira, kategorije mjere/projekta i/ili aktivnosti, u *koloni W* u padajućem izborniku odaberite jedno od ciljnih područja vaše mjere/projekta i/ili aktivnosti (prometno povezivanje – pomorski, cestovni ili zračni promet; vodoopskrba; odvodnja; gospodarski razvoj i poduzetništvo; demografska obnova; poljoprivreda; ribarstvo; lovstvo; gospodarenje otpadom; zdravstvena zaštita; razvoj telemedicine; elektroničke komunikacijske mreže velikih brzina; zaštita prirode i okoliša; kultura i očuvanje kulturne baštine; predškolski odgoj; osnovno obrazovanje; srednjoškolsko obrazovanje; razvoj znanosti (inovacije, istraživanje i razvoj); čista energija; obnovljivi izvori energije; ublažavanje i prilagodba klimatskim promjenama; socijalna skrb; razvoj civilnog društva; turizam; stambeno zbrinjavanje; zaštita i korištenje malih povremeno nastanjenih i nenastanjenih otoka i otočića) te uz sve navedene kategorije postoji i kategorija *ostalo* koja se odnosi na eventualno neimenovano ciljno područje. U ovoj koloni potrebno je da Davatelj sredstava izabere ono ciljno područje koje je u najvećoj mogućoj mjeri povezano sa mjerom/projektom/aktivnosti ulaganja u 2018. godine te da odabir kategorije *ostalo* objasni u koloni M – kratki opis mjere/projekta/aktivnosti.

U *koloni X* koja obuhvaća status mjere/projekta/aktivnosti nude se dva izbora: mjera/projekt i/ili aktivnost u tijeku i završena mjera/projekt/aktivnost.

U *koloni Y* potrebno je upisati korisničku skupinu prema kojoj je mjera/projekt i/ili aktivnost usmjerena. *Kolona Z* odnosi se na brojčani upis planiranog broja korisnika obuhvaćenih mjerom/projektom i/ili aktivnosti dok je u *kolonu AA* potrebno upisati realan, ostvareni broj korisnika.

Zadnje područje ovog Obrasca koje je ujedno i okosnica cijelog Izvješća odnosi se na *kratki opis učinaka mjere/projekta i/ili aktivnosti (kolona AB)* pod kojim podrazumijevamo gospodarske, demografske i razvojne učinke. Potonje smo definirali na način da omogućuju praćenje ostvarenja provedenih mjera/projekata/aktivnosti odnosno da Davatelj sredstava pruži informaciju o dugoročnim ostvarenim rezultatima, promjenama i učincima koji su rezultat provedbe mjere/projekta i/ili aktivnosti na hrvatskim otocima.

Pored gospodarskog, demografskog i razvojnog učinka potrebno je, ukoliko je Davatelj sredstava upoznat sa istim, navesti i usporediti sa stanjem prije početka provedbe projekta, stanjem 31.12.2017. i stanjem do 31.12.2018.

Gospodarski učinci se odnose na viđenje gospodarske situacije ciljanog područja, odnosno prvenstveno na razvoj gospodarstva kroz osnivanje novih gospodarskih subjekata registriranih na otocima kao i otvaranju novih radnih mjesta čemu će doprinijeti provedba mjere/projekta i/ili aktivnosti. Gospodarski učinci provedbom mjere/projekta i/ili aktivnosti manifestiraju se i kroz razvoj/poboljšanja/uvođenje i kvalitetu određenih javnih usluga, poboljšanja životnog standarda stanovnika otoka (doprinos rastu dohotka stanovništva) a posljedično i dohotka otočne zajednice stvaranjem novih otočnih tržišta, proizvoda, usluga i slično.

Demografski učinci koji nastaju provedbom mjera/projekta i/ili aktivnosti u pravilu se odnose na ciljano/specifično ulaganje Davatelja sredstava kojim se utječe na poboljšanje kvalitete života, potporu/podršku i/ili utjecanje na povećanje pozitivnih demografskih pojava kao npr. veći broj rađanja djece na otocima, veći broj upisane djece u prvi razred osnovne škole, veći broj radno aktivnih stanovnika koji žive i imaju prebivalište na otocima, zaustavljanje iseljavanja sa otoka, useljavanje na otok i sl.

Razvojni učinci odnose se na sveobuhvatne aktivnosti koje su vidljivo unaprijedile razvoj određene zajednice od suvremenih rješenja i poboljšanja otočne infrastrukture, uvođenja novih inovativnih/pilot projekata, proizvoda i/ili usluga u otočne zajednice, veće dostupnosti različitih proizvoda i usluga, veće mobilnosti/pokretljivosti stanovnika otoka i sl. a sve s ciljem održivog razvoja otoka i stvaranja boljih i kvalitetnijih uvjeta života otočnom stanovništvu.